

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Posudek vedoucí práce

Jméno autora	Bc. Klára ŠTELLEROVÁ
Název práce	Specifika práce s dětmi v mateřských školách při zdravotnických zařízeních a herní terapie
Studijní obor	Speciální pedagogika rehabilitační činnosti a management speciálních zařízení
Vedoucí práce	PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.
Oponent práce	PhDr. Jana Dlouhá, Ph.D.
Rok obhajoby	2015
Rozsah práce: 87 stran vlastního textu	
Požítá literatura: 35 odborných zdrojů včetně elektronických odkazů	
Přílohy: 2 textové + 1 obrazová (obsáhlá fotodokumentace – 27 snímků)	

Hodnocení obsahové struktury práce:

zhodnocení tématu práce:

Pobyt dítěte v nemocnici představuje velkou zátěž, tím spíše pokud jde o dítě předškolního věku. Autorka si zvolila téma, které se věnuje popisu mateřských škol při zdravotnických zařízeních s cílem přiblížit specifika práce pedagogů, kteří s nemocnými dětmi pracují, popsat výchovně vzdělávací činnosti a zaměřit se na moderní trend v podpoře hospitalizovaných dětí, a to herní terapii. **Téma práce je přínosné.** Autorka navštívila 7 vybraných zdravotnických zařízení, zaměřila se na dětská oddělení a přinesla zásadní informace o herní terapii, která je na nich realizována. Práce má vysokou výpovědní hodnotu a pro speciální pedagogiku přináší souhrnné informace o dané problematice.

Obsah teoretické části:

Teoretická východiska jsou přiblížena v souladu se zaměřením výzkumného šetření. Autorka popisuje vývoj zdravého dítěte, vliv onemocnění a hospitalizace. Definuje mateřské školy při zdravotnických zařízeních a v teoretické rovině dále vymezuje herní terapii a náplň práce herního specialisty. Rozsah jednotlivých kapitol je spíše umírněný, nicméně autorka ve stručnosti jasně a výstižně představila potřebné souvislosti. Text je psán kultivovaným jazykem, je čtivý a dobře srozumitelný.

zhodnocení cílů práce:

Cíle práce jsou promyšlené, jasně deklarované (str. 40). Autorka na základě studií nabytých informací stanovuje hypotézy, které v kvalitativně orientovaném výzkumném šetření ověřuje. Vybírá metodu pozorování a rozhovoru. Nejprve krátce charakterizuje vybraná zdravotnická zařízení, následně velmi pečlivě zaznamenává pozorování herní terapie. Vymezuje kategorie a subkategorie, na které je pozorování zaměřeno. Výsledky

z jednotlivých pracovišť kromě popisu předkládá v přehledné tabulce (str. 60-61). Dalším cílem práce je zjistit názory učitelek a herních specialistů pomocí rozhovorů. I tato část výzkumného šetření je zpracována pečlivě, s výslednou analýzou a přehledným seznámením s výsledky. **Deklarované cíle byly splněny.**

Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

Připomínky k obsahové úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)

Nemám kritické připomínky.

Zásadní připomínky k formální úrovni práce:

Posuzovaná práce má standardní jazykovou, pravopisnou i stylistickou úroveň.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

a) Pokud byste pracovala s tímto tématem dál, jak by se ubírala vaše cesta ve směru výzkumném a ve směru teoretickém?

Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na diplomovou práci, doporučuji ji k obhajobě.

